

ПРАВДА ВОСТОКА

12

марта
2011 года

суббота

№ 50 (26996)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

ДВИГАТЬСЯ ТОЛЬКО ВПЕРЕД

В ближайших планах предпринимателя - с каждого гектара пруда получить не менее 15 центнеров рыбы.

МИЛЛИОНЫ В "ЗЕЛЕНОМ ХОРОВОДЕ"

Скоро начнется посадка сезонных цветов, которые украсят улицы Самарканда и районных центров.

ГЕРОИНИ С ЧАСТИЧКОЙ ДУШИ АКТРИСЫ

Полными внутренними переживаниями, натурами сильными и волевыми можно назвать все образы, созданные Юнусовой.

И снова в поиске

Кокандский механический завод уверенно шагает по ступеням современного рынка

Модернизация



Электросварщик Акмаль Эргашев.

В выступлении на январском заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год, Президент Ислам Каримов особо отметил необходимость стимулирования экспорта продукции, модернизации производства, обеспечивающей продвижение отечественного товара на внешнем рынке.

Главный сборочный цех Кокандского механического завода впечатляет широкими светлыми пролетами и современными станками. В каби-

нете руководителя предприятия Шарифжона Юлдашева экономисты, технологи, менеджеры, специалисты отдела труда подводят итоги двух

прошедших месяцев. За это время электроэнергия сэкономлена столько, что могут на ней работать четыре дня, сырья и материалов - на трое суток, тепла - на 2,5. За счет этого изготовили продукции сверх намеченного на двести миллионов сумов.

На территории завода не увидишь текущие краны или трубы, подтеки масла на станках, бесхозные материалы и отходы. Это свидетель-

ствует об экономии во всем. В цехах идет творческий поиск.

Модернизация на заводе успешно продолжается по бизнес-плану. По словам начальника второго цеха Алишера Маматова, учитывая требования рынка, здесь обновили перспективные участки, установили компактные, удобные в управлении станки.

В литейном цехе привле-

кает внимание стенд с образцами выпускаемых изделий. В них нуждаются подразделения НХК "Узбекнефтегаз". Готовы к отправке втулки из серии "П" для буровиков, работающих в степенных зонах страны. Рядом - элегантные поршни. В картонных коробках с надписью "Сделано в Коканде" десять новых видов комплектующих, "год рождения" которых - 2011. Раньше их привозили из-за рубежа. Теперь буровики получают запчасти даже намного раньше договорных сроков из индустриального Коканда.

Под умелыми руками опытных мастеров растут горки деталей. Рядом с профессионалами трудятся свыше 40 выпускников местного промышленного колледжа.

Они быстро освоили работу на автоматах, - рассказывает начальник литейного цеха Тохиржон Халимов. - Оценка труда каждого определяется по конечным результатам.

Предприимчивый коллектив, успешно работающий в рыночных условиях, стремится, чтобы продукция осталась конкурентоспособной. На этот год заключено три десятка контрактационных договоров на поставку товаров.

Завод выполняет заказы и самаркандских автомобилестроителей. Готовы к отправке двадцать цистерн для минигрузовиков. Налажен выпуск

газовых баллонов для жителей отдаленных кишлаков и автомобилей, работающих на "голубом" топливе. Намеченные задачи на 2010 год по всем показателям перевыполнены. Всего произведено продукции на 5,3 млрд сумов.

Благодаря слаженной работе объемы производства за четыре года увеличились почти в девять раз. Здесь налажен выпуск 50 видов импортзамещающих деталей и комплектующих. Сейчас производительность труда в три раза больше, чем в 2008 году.

Руководство завода с учетом перспективных задач разработало на нынешний год новую концепцию финансово-экономического развития предприятия. По Программе локализации осуществлено восемь крупных проектов на 3,8 млрд сумов. Предстоит реализовать еще пять.

По словам Шарифжона Юлдашева, продукция высокого качества - главная стратегия заводчан. Руководство налаживает взаимовыгодные связи как с поставщиками сырья, так и с потребителями конечной продукции. Чтобы выйти на мировой рынок с конкурентоспособным товаром, завод совместно с партнерами из России и Украины приступил к созданию нового производства.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото автора.
Ферганская область.

Узбекистан - Филиппины:

Перспективы взаимодействия

На днях в Ташкенте проведен первый раунд узбекско-филиппинских межгидовских политических консультаций, на которых филиппинскую сторону представлял заместитель секретаря иностранных дел Хосе Брилантес.

В ходе переговоров стороны обменялись мнениями по широкому спектру вопросов развития двусторонних отношений, включая вопросы сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной областях, а также по региональным и международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Стороны обсудили ситуацию в Средней и Юго-Восточной Азии, события в странах Северной Африки и Ближнего Востока, перспективы урегулирования обстановки в Афганистане.

Отдельным пунктом стало взаимодействие в рамках ООН и других международных организаций, таких, как АСЕАН, ДАБВ, ОИК.

Узбекская сторона приняла во внимание намерение филиппинской стороны получить статус наблюдателя в ОИК и выразила надежду на скорейшее урегулирование ситуации на юге Филиппин.

Стороны акцентировали, что, несмотря на значительную географическую отдаленность, имеется огромный неиспользованный потенциал для развития сотрудничества в области экономики, расширения взаимодействия между финансовыми институтами.

Выражена заинтересованность в выработке совместного плана расширения партнерства в различных областях, в том числе научно-технической, культурно-гуманитарной и туристической сферах, а также подготовке профессиональных кадров.

Отмечена необходимость расширения договорно-правовой базы, что послужит надежным гарантом активизации сотрудничества между странами.

По завершении переговоров в интервью корреспонденту ИА "Жахон", Хосе Брилантес выразил удовлетворенность итогами первого раунда политических консультаций.

"Думаю, сегодня исторический день для обеих стран.

Политические консультации превзошли все наши ожидания. Мы обсудили вопросы, касающиеся всех сфер развития двусторонних отношений.

В частности, обменялись мнениями по противодействию новым вызовам и угрозам безопасности, таким, как терроризм, организованная преступность, экстремизм и наркотрафик. Конечно же, мы приложим все усилия для борьбы с этими явлениями и будем расширять сотрудничество в данном направлении с другими странами, включая Узбекистан", - сказал дипломат.

Касаясь перспектив торгово-экономического сотрудничества, Хосе Брилантес подчеркнул, что нынешнее состояние наших отношений в таких сферах, как экономика и туризм не соответствуют имеющимся возможностям.

"Мы выдвинули ряд предложений по привлечению инвестиций из Узбекистана. Также обсудили возможность экспорта определенных товаров, включая тропические фрукты.

Развитие сферы туризма также является очень перспективным направлением. Мы планируем посетить Самарканд, ознакомиться с культурно-историческими достопримечательностями Узбекистана и состоянием туризма. Также хотели представить узбекстанцам культуру и искусство Филиппин", - заявил дипломат.

По мнению главы делегации, встреча стала подтверждением заинтересованности стран в углублении взаимодействия во всех областях и станет хорошей основой для достижения этих целей.

"По возвращении в Филиппины мы доведем до сведения руководства страны и соответствующих ведомств об имеющемся потенциале между странами", - резюмировал Хосе Брилантес.

По итогам подписан Меморандум о взаимопонимании между МИД Республики Узбекистан и Департаментом иностранных дел Республики Филиппины.

ИА "Жахон".

В номер!

Год малого бизнеса и частного предпринимательства

Помощник фермеров

В Гулистане при поддержке Фонда международного сотрудничества сберегательных банков Германии открылся консультативный центр для женщин-предпринимателей. В спектре услуг - обучающие курсы и практическая помощь начинающим. Гарант поддержки - кредит в размере 93500 долларов, который будет выделен фондом через Народный банк в течение года.

В Навоийской области состоялся семинар "Негосударственные некоммерческие организации - основной институт развития гражданского общества", организованный областным управлением юстиции.

На нем шла речь о роли общественных организаций в развитии гражданского общества страны, сформированной законодательной базе в этой сфере. Дана оценка деятельности региональных ННО в решении социальных проблем. Участники семинара получили информацию о грантовых программах и возможностях участия в них, ведении бухгалтерского учета и кадровой работе.

В Доме ученых Сибирского отделения Российской Академии наук состоялась выставка, посвященная художественному текстилю и керамике Узбекистана. Она организована самаркандским арт-центром "Счастливая птица" при содействии генконсульства Узбекистана в Новосибирске.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своем докладе на заседании правительства по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год особо отметил, что прирост сельскохозяйственной продукции составил в 2010 году 6,8 процента к 2009 году и вырос против 2000 года в 1,8 раза.

Тесное сотрудничество фермерских хозяйств и банков приобретает важное значение в повышении темпов производства, увеличении видов продукции и создании новых рабочих мест. Масштаб работ в данном направлении расширяется в Год малого бизнеса и частного предпринимательства.

Этому актуальному вопросу был посвящен состоявшийся в столице семинар, организованный для фермеров Ташкентской области

при сотрудничестве Ассоциации фермерских хозяйств Узбекистана и акционерного коммерческого банка "Агробанк". В нем приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, сотрудники Министерства сельского и водного хозяйства Узбекистана, Государственного комитета по охране природы, Торгово-промышленной палаты, Агробанка, специалисты научно-исследовательских

институтов, представители международных организаций и фермеры.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам М.Тешабоев, исполняющий обязанности председателя Ассоциации фермерских хозяйств Узбекистана Т.Бозоров и другие отметили, что благодаря реформам, осуществляемым под руководством Президента Ислама Каримова по коренному развитию аграрной сферы, повышаются объемы и качество продукции. Это можно видеть и на

примере деятельности фермеров Ташкентской области.

В настоящее время действующие в Ташкентской области 7,5 тысячи фермерских хозяйств добиваются высоких показателей в хлопководстве, зерноводстве, животноводстве, овощеводстве и садоводстве. В 2010 году Агробанк выделил им 63 миллиарда сумов кредита.

Актуальными вопросами сегодняшнего дня являются повышение производительности и эффективности труда в сельском хозяйстве, совершенствование использования, сохранения, восстановления и обеспечения пло-

дородия почвы. Поэтому предоставляемые этим банком широкие возможности являются важным подспорьем в создании и реализации фермерами бизнес-планов, приобретении ими современной техники и технологий.

На семинаре заслушаны доклады, посвященные дальнейшему укреплению сотрудничества соответствующих организаций и ведомств в охране и рациональном использовании сельскохозяйственных угодий, а также предоставляемым банком возможностям и льготам.

С.Шоева.
Корр. УзА

Поезд идет по новой дороге

Десятки тысяч сурхандарьинцев ежегодно пользуются поездом Термез-Ташкент. А с открытием нового сообщения Денау-Ташкент и обратно поток пассажиров, предпочитающих железную дорогу другим видам транспорта, может увеличиться вдвое.

Прокладка линии Ташгузар-Байсун-Кумкурган значительно расширила возможности ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" в сфере грузовых перевозок. Доставить необходимый груз до места назначения стало гораздо проще, удобнее и, что немаловажно, дешевле. Выиграли от строительства новой дороги и пассажиры. Теперь, когда

составам нет нужды совершать многокилометровый крюк и делать долгие остановки у пограничных и таможенных постов соседнего государства, время пути сократилось на четверть, уменьшилась стоимость проезда.

Открыто новое сообщение не только для увеличения пассажиропотока, но и удобства жителей и гостей Сар-

асийского, Узунского, Шурчинского, Алтынсайского и Денауского районов. Раньше они были вынуждены садиться в поезд, идущий из Термеза в Ташкент, на станции Кумкурган.

С заботой о людях составлен и расписание движения поезда. Разместившись в комфортабельных вагонах в послеобеденное время, пассажиры уже в половине седьмого следующего дня прибывают в столицу.

Пассажирские поезда из южного региона будут курсировать ежедневно.

Бахром Утаев.
Сурхандарьинская область.

Новости

В Мирзачульском районе Джизакской области сдано в эксплуатацию предприятия "Maxwell Star Lixt" по производству современных энергосберегающих лампочек.

"Яркая" продукция

- Мы производим продукцию с учетом требований рынка, - говорит руководитель предприятия Махмуд Давронов. - Работаем при финансовой поддержке акционерного коммерческого банка "Агробанк". На предприятии мощностью производства две тысячи единиц продукции в день работают двадцать человек.

Сдача в эксплуатацию предприятия "Maxwell Star Lixt" - это реализация одного из проектов программы развития промышленности области в 2011 году. В настоящее время ведется работа по реализации 130 крупных проектов по этой программе - созданию 123 новых и модернизации семи имеющихся предприятий.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.
Джизакская область.

Женщины в бизнесе

В Государственной программе "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" особое внимание уделено повышению роли женщин в малом бизнесе и частном предпринимательстве. В Канлыкском районе более 500 представительниц прекрасного пола заняты бизнесом.

В прошлом году в районе для женщин были созданы 382 рабочих места, большая часть - для надомниц. Это позволяет одновременно работать и уделять больше времени семье, заниматься домашним хозяйством.

В канун 8 Марта более десяти женщин открыли свое дело в разных сферах. Предпринимательниц поддержал кредитный союз "Тадбиркор-инвест". За последнее время он выделил 24,5 миллиона су-

мов. Около 80 женщин получили финансовую поддержку по проекту республиканского Комитета женщин и международной организации ЮНИФЕМ.

Более 22700 женщин района активно занимаются малым бизнесом, тем самым внося свой вклад в экономику республики.

Янгйбай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Из проектов - в жизнь

Этой весной десятки тысяч жителей Кизирыкского и Ангорского районов южного региона будут получать питьевую воду более высокого качества. А до конца 2014 года существенное улучшение в водоснабжении почувствуют более 340 тысяч сурхандарьинцев.

Проекты с участием Азиатского банка развития "Водоснабжение и санитария Сурхандарьинской области" и "Реабилитация канализационной системы города Термеза" рассчитаны на 2009-2014 годы. Они осуществляются в областном центре и семи районах. АБР инвестирует в реализацию 30 миллионов долларов, правительство Узбекистана вкладывает 8 миллионов долларов.

Проект разбит на три этапа. На первом - изменения коснутся Ангорского, Кизирыкского и Музrabатского

районов. В Ангорском на узле распределения воды ведется реконструкция административного здания, насосной станции со встроеной хлораторной, устанавливаются резервуар емкостью до 200 кубических метров, технологические трубопроводы и две трансформаторные подстанции. В районном центре прокладываются восемь километров новых водопроводных сетей, оборудуются домовые вводы, проводится обновление распределительной сети, устанавливаются около тысячи водометров. Работы проводит

джаркурганское производственное предприятие "Парвина". Более половины уже выполнено.

Завершает работы и термезское частное предприятие "Газсантехмонтаж", ответственное за строительство и реконструкцию объектов водоснабжения в Кизирыкском районе. Здесь тоже реконструируется узел распределения воды, проложена распределительная сеть протяженностью около 17 километров. На местном водозаборе подготовлены к сдаче новые трансформаторные подстанции и электрическая. В домах потребителей устанавливаются 1,5 тысячи водометров. Запуск обновленных систем водоснабжения двух районов намечен на март-апрель. Чуть позже вступят в строй объекты в Музrabатском районе.

Ведутся работы и на объектах Джаркурганского района. Здесь реконструируются сооружения водозабора "Сурхан". Это бурение четырех скважин, реконструкция административного здания, двух резервуаров по 600 кубических метров, насосной станции и технологических трубопроводов, возведение новой хлораторной.

В проекте также заложено строительство объекта "Водозабор "Сурхан - Карагош" общей протяженностью трубопроводов более 70 километров. Он существенно улучшит водоснабжение сразу нескольких сельских населенных пунктов. Здесь трудятся специалисты ООО "278-ХМКЖ".

В самом районе идет реконструкция и строительство сооружений водозабора "Джаркурган": административного здания, насосной станции, резервуаров, хлораторной, технологических коммуникаций. Также монтируются два новых трансформатора. В городе проложены четыре километра водопроводных сетей. Коллектив ЧП "Труниррсукурлиш" намерен в срок выполнить намеченное.

Аналогичные работы ведутся и в Кумкурганском районе. Идет реконструкция сооружений водозабора "Кумкурган", прокладываются новые водоводы.

Джаркурганский, Кумкурганский и Шурчинский районы входят во второй этап реализации проектов. По словам специалиста группы реализации проектов Олега Мещерякова, уже в этом году планируется начать работы заключительного этапа в Сариясийском районе и городе Термезе. Сейчас готовится проектно-сметная и другая документация.

В областном центре будет реализован и проект "Реабилитация канализационной системы города Термеза", на который выделяется около 18 миллионов долларов. Здесь, помимо обновления сооружений водоснабжения, пройдет реконструкция трех и строительство одной новой канализационных насосных станций, перестройка очистных сооружений и девяти километров канализационных сетей. Будет построено и проведена реконструкция почти 400 километров водоводов. Обновленные сооружения смогут подавать свыше 108 тысяч кубометров качественной питьевой воды в сутки. Главный итог реализации проектов - увеличение ежесуточного потребления воды на каждого сельского жителя до 150 литров, а термезчанина - до 240.

Дамир Сулейманов. Сурхандарьинская область.

Результаты сотрудничества

Сотрудничество между Узбекистаном и Японией последовательно развивается в политической, торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической и культурно-гуманитарной сферах.

Страна восходящего солнца является одним из крупных инвестиционных партнеров Узбекистана. Взаимоотношения между нашими странами последовательно развиваются в духе Совместного заявления о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве, подписанного в 2002 году. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух стран. Япония широко поддерживает осуществляемые в нашей стране последовательные реформы. Реализация совместных проектов в различных сферах способствует дальнейшему развитию сотрудничества.

В Государственном таможенном комитете Республики Узбекистан в рамках Программы безвозмездной помощи правительства Японии по линии антитерроризма и безопасности состоялась презентация Проекта по установке рентген-сканирующего оборудования на таможенных пунктах на границе Узбекистана с соседними странами.

На мероприятии, в котором приняли участие председатель Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан Зоҳид Дусанов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Ёсихиса Курода, отмечались реформы, осуществляемые в Узбекистане в различных сферах, в частности, вопросы совершенствования таможенной службы, внедрения в ее деятельность современных информационных технологий.

В соответствии с постановлением главы нашего государства о принятии мер по эффективному использованию гранта, предоставляемого правительством Японии в целях обеспечения пограничных таможенных постов Узбекистана сканирующими устройствами от 29 января 2010 года, таможенные посты "Айритом" Сурхандарьинской области и "Ойбек" Ташкентской области за счет грантовых средств были оснащены рентген-сканирующим оборудованием.

Подчеркивалось, что в эффективной борьбе против контрабанды положительные результаты даст эффективное использование современных технологий. В Узбекистане расширяется масштаб применения новейших рентген-аппаратов, других средств контроля и сложной наблюдательной оптики для выявления сильнодействующих ядовитых и отравляющих, радиоактивных, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Мы удовлетворены последовательным развитием сотрудничества между нашими странами, - сказал Ёсихиса Курода. - Высоко оцениваем усилия Узбекистана в обеспечении мира и стабильности в Центральной Азии. Проведенная в рамках проекта работа будет служить эффективной борьбе против незаконного оборота оружия, наркотических средств на приграничных территориях вашей страны, укреплению мира и стабильности в регионе.

Н. Манзурова. Корр. УзА.

Фермер - главная фигура на селе

Гайрат Пулатов - человек с деловой жилкой. Руководитель фермерского хозяйства "Истиклол" Гузарского района Кашкадарьинской области умеет ставить перед собой цели и достигать их.

Фермер выращивает хлопок и пшеницу на 160 гектарах. И каждый год выполняет взятые перед государством обязательства. Прошлый год выдался особенно "жарким" - работники хозяйства заложили еще и фруктовый сад на тридцати гектарах. Высадили почти двенадцать тысяч саженцев, среди которых и "иностранные" - из Турции и Польши. Только яблонь восемь сортов.

А параллельно Пулатов руководит строительством цеха по переработке фруктов. Здесь уже все готово, чтобы принять первый урожай. А пока предпринимчивый фермер с технологом А.Рахматуллаевым обсуждают рецептуру джемов, повидла, соков, выпуск которых планируют наладить.



Фото Рашида Галиева.

Государство и ННО - социальные партнеры

В Ташкенте прошла международная научно-практическая конференция "Вопросы совершенствования законодательства Республики Узбекистан о расширении партнерства государства с институтами гражданского общества в контексте доклада Президента республики "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране", с которым он выступил на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года.

Конференция, организованная Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Национальным центром по пра-

институтами гражданского общества, основных механизмах правового регулирования общественного контроля.

В частности, обсуждены структура и содержание законов "О социальном партнерстве", "Об общественном контроле в Республике Узбекистан" и "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления", выработаны некоторые рекомендации по их совершенствованию.

Выступивший на конференции директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики

Узбекистан Акмаль Саидов охарактеризовал данное мероприятие как общественное слушание трех законов, которые, безусловно, послужат развитию социального партнерства между государством и институтами гражданского общества.

Инициативы, выдвинутые Президентом Республики Узбекистан, - прежде всего показатель системности подхода руководителя государства к привлечению общественности страны к принятию государственных решений, - отметила вице-президент Международного центра некоммерческого права (США) Наталья Боржелли. - Большая и кропотливая работа, которую ведут узбекские специалисты в этой сфере, в том числе и по изучению зарубежного опыта, дает все основания для уверенности в успешном и эффективном претворении в жизнь всего намеченного.

Сергей Геннадьев.

Курсом реформ



Одним из первых в Мингбулакском районе открыл рыбоводческое частное предприятие Мухаммаджон Парпиев. На собственном примере убедил сельчан, что рыбоводство - тоже доходное дело.

Свой бизнес предприниматель начал пять лет назад с приобретения акций бывшего рыбхоза, а затем одного из его участков в кишлаке Алами - водоема и небольшого строения. В то время это был заполненный песком и заросший камышом пустынный пруд площадью 83 гектара и разрушающееся здание склада.

Главным помощником в развитии рыбоводческого

предприятия стал ветеран рыбхоза акасакал Мадамината. Начинаяшему коллеге он дал много дельных советов и рекомендаций по выращиванию рыбы. Однако первые два года были трудными, доходы не покрывали расходов. А причин тому было немало, сказал недостаток опыта практической работы, отсутствие специалистов.

Парпиев сам вникал в вопросы ветеринарии, начал раз-

Двигаться только вперед

браться в минеральных удобрениях, научился определять уровень загрязненности воды. По мере того, как накапливался опыт, трудности оставались позади. И третий год оказался удачным - получили 70 тонн рыбы. А в последующие годы прирост составлял по 10 - 12 тонн. Покупателями стали торговые фирмы Намангана, Коканда.

В ближайших планах предпринимателя - с каждого гектара пруда получить не менее 15 центнеров рыбы. Для этого водоему проведут реконструкцию. Эту идею предпринимателя поддержал районный хокимият, выделив дополнительно 100 гектаров площадей. Здесь соорудили водоем площадью 30 гектаров. А остальные 70 отведены под кормовые культуры. Теперь пруды занимают 113 гектаров, что позволяет рыбоведам специализировать пруды - нерестовый, выростной, маточный, нагульный и карантинный.

Раскасяваясь о рыбоводстве, коснулся Мухаммад-

жон Парпиев и финансовой стороны хозяйственной деятельности. В феврале бухгалтер подвел итоги прошлого года. Они обрадовали коллектив - общий доход составил более 200 миллионов сумов.

Хотя рыбы реализуется ежемесячно в среднем по 18 тонн, с осени до середины февраля спрос на нее постоянный, а значит, надо увеличивать объемы. Для этого реализацию свежей продукции планируют осуществлять круглогодично, ее объем в будущем намерены довести до 170 тонн. Полученные доходы будут направлены на модернизацию производства, последовательное повышение зарплат и создание всех необходимых условий для работников.

На предприятии началось строительство холодильной камеры для хранения товара летом. В перспективе - производство полуфабриката - поставка в точки торговли, общественного питания готовых к приготовлению рыбных блюд в вакуумных упаков-

ках. А из костей рыбы будет производиться рыбная мука - ценнейший корм для животноводства.

В хозяйстве ведется работа и по снижению себестоимости продукции. Так, ячмень и кукурузу для комбикорма выращивают на собственных кормовых угодьях. А сама пища для рыбы производится в кормоцехе хозяйства, где установлено специальное мини-оборудование.

Поддерживают предпринимателя Парпиева и жители кишлака Алами, так как он, поставяя недорогой и качественный продукт на местный рынок, благоустраивает и территорию родного района. Уже отремонтированы почти километровый участок дороги, водный насос, построен мост через местный канал, проложена линия электропередачи протяженностью около трех километров. На предприятии работают более двадцати сельчан, которые в беседе с нами отметили благоприятные условия, созданные здесь, материальное и

моральное поощрение со стороны руководства.

Рост производства стал возможным и за счет поддержки государства. Так, Мухаммаджон Парпиев, отметив актуальность постановления Президента Республики от 26 января 2009 года "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка", рассказал, что районные филиалы банка готовы выделить долгосрочный кредит на развитие. Нет проблем и с поставкой мальков - ООО "Наманганбалик" Папского района стало базовым хозяйством по их реализации рыбоводческим хозяйствам. Вдохновляет коллектив на достижение новых рубежей и объявление в стране нынешнего года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, что делает возможным осуществление дальнейших планов хозяйства.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Фото автора. Наманганская область.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Самолет над полем

Узбекистанцами получен патент на промышленный образец самолета нового поколения для сельского хозяйства, позволяющий в два-три раза снизить себестоимость агротехнических работ по сравнению с используемыми в нашей стране летательными аппаратами.

Обладатели патента - ученые авиационного факультета Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни - намерены претворить свою оригинальную идею в жизнь. Коллективом под руководством кандидата технических наук Азиза Султанова для этого получен грант Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Проектирование, в котором активное участие принимают аспиранты и студенты, уже вступило в стадию изготовления рабочих чертежей деталей летательного аппарата.

Оригинальные технические решения, заложенные в проект, обеспечат самолету высокие технико-экономические показатели и позволят проводить агротехнические мероприятия в автоматизированном режиме в сжатые сроки и с высоким качеством, в том числе в темное время суток. Предусмотрено использование ультрамалобъемного опрыскивания и другие эффективные инженерные решения.

Новый самолет также может быть с успехом использован в фитомелиорации, при аэрофотосъемке и воздушном патрулировании.

По ташкентскому рецепту

В столице решили запатентовать способ приготовления одного из видов ценного продукта.

В заявке на получение патента на свою инновацию - лепешку отрубного хлеба - представители Департамента торговли, сферы услуг и производства товаров народного потребления хокимията города Ташкента во главе с Максудом Касымовым отмечают, что новый способ позволяет при сохранении высоких вкусовых качеств продукта не только сократить продолжительность технологического процесса, но и упростить его.

Отрубные лепешки по "ташкентскому" рецепту обладают диетическими свойствами и отличаются повышенной пищевой ценностью. Он включает подготовку опары, ее брожение, приготовление теста из пшеничной муки, опары и предусмотренных рецептурой других компонентов, введение в смесь предварительно обработанных пшеничных отрубей, брожение теста, его разделку и выпечку полученных заготовок из теста. Пшеничные отруби перед введением в смесь компонентов предварительно замачивают в молоке.

Скороспелый сорт

Перспективный сорт хлопчатника "узфа-703" выведен и запатентован учеными Института генетики и экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекистана.

Новичок отличается скороспелостью, способностью расти на засоленной почве, переносить засуху и даже в таких трудных условиях давать высокие урожаи качественного волокна. Этому сорту также не страшны болезни и вредители. Он имеет крупную коробочку с волоком четвертого типа и массой сырья средним весом шесть граммов.

Длина волокна - 34,5-35,5 миллиметра, а его выход достигает до 39 процентов. Созревает сорт за 112-117 дней. В оптимальных условиях урожайность достигает 43 центнера с гектара.

Научит компьютер

Мультимедийный интерактивный обучающий программный комплекс по ИТ создали сотрудники Ташкентского университета информационных технологий.

С его помощью теперь каждый желающий имеет возможность самостоятельно научиться работать на компьютере и получить базовые навыки использования современных высоких технологий.

Анатолий Ершов. (По материалам Государственного патентного ведомства Узбекистана).

Семинар ирригаторов

В Бухарском филиале Ташкентского института ирригации и мелиорации прошел региональный семинар "Управление водными ресурсами и их эффективное использование в сельском хозяйстве". В нем приняли участие главные специалисты ирригационных систем Бухарской, Самаркандской и Навоийской областей, ученые и студенты.

В ходе семинара обсуждены вопросы улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель, определены меры по смягчению последствий маловодья, обеспечению сервисных услуг для бесперебойной работы фермерских хозяйств, учету использования воды и другие. Выступившие на семинаре директор Бухарского филиала Ташкентского института ирригации и мелио-

рации профессор М.Хамидов, заместитель председателя Аму-Бухарского бассейнового управления ирригационных систем Т.Фарманов, ответственные работники и специалисты отрасли рассказали об эффективном расходовании поливной влаги, поделились опытом работы.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Высокая духовность - непобедимая сила

Бдительность - веление времени

Защитим наших детей от негативного влияния "массовой культуры"

Воспитанность, сдержанность и благородие являются неотъемлемой частью духовной жизни нашего народа. В условиях глобализации очевидно, что некоторые силы, пытающиеся под маской "массовой культуры" пропагандировать различные чуждые нам идеи и явления, сделали своей мишенью именно эти ценности.

В книге Президента Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила" отмечается, что в настоящее время бытуют взгляды о том, что аморальность считается культурой, а истинные духовные ценности являются пережитками прошлого. И такой подход серьезно угрожает современному развитию, жизни человека, священности семьи и воспитанию молодежи.

Многие сегодня осознают чрезвычайную важность борьбы с этим распространяющимся по всему миру негативным явлением. Подчеркивается также необходимость ограждения нашей молодежи от подобных идеологических угроз. Специалисты уделяют серьезное внимание изучению причин возникновения все более распространяющихся среди молодежи некоторых стран Запада таких негативных явлений, как безразличность, склонность к агрессии и насилию. Согласно исследованиям, проведенным специалистами медицинского факультета Гарвардского университета, до совершеннолетия ребенок

может увидеть по телевизору и в интернете до 180 тысяч сцен насилия, 80 тысяч из которых связаны с убийством. Кто может гарантировать, что посеявший зерна насилия в детском сердце не получит в будущем человека, который будет считать, что все проблемы можно решить только силой? Всем известно, что героям некоторых зарубежных кинофильмов чужды такие понятия, как верность, любовь, уважение к родителям. Нетрудно представить, как такое кино влияет на сознание и мировоззрение детей. Правительством Китая в 2008 году запретило съемку фильмов безнравственного содержания. Сегодня во всем мире ведется бескомпромиссная борьба против любых проявлений, угрожающих общечеловеческим ценностям.

Одним из факторов, способствующих возникновению и утверждению среди молодежи негативных явлений, является и незаконная торговля аудио- и видеопродукцией. В нашей стране ведется широкомасштабная работа по предотвращению подобных правонарушений, упорядочиванию деятельности по производству, прокату и реализации кино- и видеопродукции.

В нашей стране ведется широкомасштабная работа по предотвращению подобных правонарушений, упорядочиванию деятельности по производству, прокату и реализации кино- и видеопродукции.

В нашей стране ведется широкомасштабная работа по предотвращению подобных правонарушений, упорядочиванию деятельности по производству, прокату и реализации кино- и видеопродукции.

В нашей стране ведется широкомасштабная работа по предотвращению подобных правонарушений, упорядочиванию деятельности по производству, прокату и реализации кино- и видеопродукции.

В нашей стране ведется широкомасштабная работа по предотвращению подобных правонарушений, упорядочиванию деятельности по производству, прокату и реализации кино- и видеопродукции.

Определились победители

В Республике Каракалпакстан завершился первый тур республиканского конкурса "Ташаббус-2011" среди представителей малого бизнеса и частного предпринимательства.

Этот конкурс за 15 лет завоевал большую популярность в стране. В этом году он будет способствовать выполнению Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства". В первом туре, прошедшем в городах Нукусе, Тахиаташе, 14 районах, приняли участие более тысячи субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Победителями в основных номинациях стали 48 представителей малого бизнеса и частного предпринимательства. Они в Нукусе продолжат борьбу за выход в финальный этап.

Янгибай Кучкаров. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

В Гулистанском районе Сырдарьинской области состоялся районный этап смотр-конкурса "Ташаббус-2011". За звание лучших боролись более пятидесяти участников, представивших разнообразные изделия, вышивку и ковры.

Первое место в номинации "Лучший предприниматель года" заняла руководитель частного производственного предприятия "Фаол захматкаш" Ноира Миррахмедова. В номинации "Лучший фермер года" поднялся на высшую ступеньку пьедестала Бахадур Бегматов, возглавляющий фермерское хозяйство "Орол нематлари". Первое место в номинации "Лучший ремесленник года" завоевал Уктам Шодмонкулов.

Участвовали также молодые предприниматели, которые после окончания учебы в колледжах открыли свое дело.

Зебо Хайдарова. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдарьинская область.

Здравоохранение От необходимого до новинок техники

В ближайшее время в некоторые клиники в областях республики поступит новое оборудование, полученное благодаря Международному неправительственному благотворительному фонду "Соғлом авлод учун" и Посольству Малайзии в Узбекистане. На церемонии его вручения присутствовали представители министерств здравоохранения и народного образования, главврачи клиник и директора региональных филиалов фонда.

Аппараты для физиотерапии, диагностические установки - этими необходимыми приборами будут оснащены несколько клиник, основной профиль которых лечение и профилактика туберкулеза. На церемонии передачи оборудования отмечалось, что в стране проводится большая работа по профилактике этого опасного заболевания.

Детские специализированные туберкулезные санатории Сырдарьинской, Джизакской и Бухарской областей, а также туберкулезный диспансер Сырдарьинской, туберкулезная клиника Джизакской области и специализированная школа № 26 Ромитанского района получат современные физиотерапевтическое оборудование, стиральные машины и холо-

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТІС»

ПРЕДЛАГАЕТ

со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона(27 Мгц) растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан. **Оптовым покупателям - скидки.**

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, дом 60, квартира 1.
Тел./факс: (998712) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

даря этим мероприятиям жители отдаленных районов получают еще одну возможность получить консультацию узких специалистов.

Организаторы акции отметили, что фонд продолжит помогать в оснащении клиник. Оборудование для этих целей выбирается исходя из потребностей лечебных учреждений.

Очень важно, что в нашей стране неправительственные организации прилагают все силы для укрепления здоровья народа, - отметила начальник Главного управления охраны материнства и детства Министерства здравоохранения Дилором Ахмедова. - Сегодня в Узбекистане ведется большая работа по профилактике заболеваний, детей и девочек-подростков включены мероприятия по диагностике туберкулеза, ВИЧ, а также скринингу беременных на ранних сроках. В их проведении нам помогают и медико-патронажные бригады фонда "Соғлом авлод учун".

Оксана Ведяева.

Реклама в ЦВ

Залог вашего УСПЕХА!

"Экология и мы"

Под таким названием в средней школе № 9 города Бухары проведен семинар, организованный областными отделением Экологического движения Узбекистана и Кенгашем демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш". На мероприятии обсуждены актуальные вопросы санитарно-гигиенического состояния населенных пунктов, утилизации бытовых отходов, проблемы опустынивания, сокращения биоразнообразия. В рамках семинара организована выставка специальной литературы, проведен конкурс детских рисунков. Его победителем признана Парвина Пулатова. Ей вручен памятный подарок от организаторов.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Образование: грани реформы



Фото Ф.Абдурашимова (УзА).

Среди наших женщин есть немало тех, кто самоотверженно трудится во имя воспитания и образования молодого поколения. Одна из них - Ханифа Бегимкулова из Кумкурганского района Сырдарьинской

области, посвятившая тридцать лет жизни преподаванию. После окончания Термезского государственного университета Ханифа Бегимкулова начала преподавать биологию в школе №2 Кумкур-

ганского района. Благодаря эрудиции, требовательности в первую очередь к себе она завоевала уважение коллектива. В 2010 году она удостоена звания "Заслуженный наставник молодежи Узбекистана".

Ярмарка в колледже

В Касанском педагогико-экономическом профессиональном колледже более 1,5 тысячи учащихся. Из них 564 в этом году заканчивают учебу. Трудоустройством выпускников здесь занимаются уже сегодня.

Ярмарка свободных рабочих мест, организованная в колледже совместно с хокимиятом района, центром содействия занятости населения и районной прокуратурой, очень помогла ребятам в поисках будущего места работы.

Предприятия и организации предложили молодым специалистам 500 вакансий. Многие нашли себе подходящее место и решили

туда же пойти на производственную практику.

Подобная форма организации трудоустройства выпускников колледжа дала положительный результат и заинтересовала руководителей других учебных заведений.

Бури Норкбойлов. Соб. корр. "Правды Востока". Кашкардарьинская область.



В Самаркандской области начат сезон озеленения, закладки новых садов и виноградников. Он проходит под знаком подготовки к празднованию 20-й годовщины независимости страны и направлен на дальнейшее благоустройство деревенского края, насыщение внутреннего рынка продовольственными товарами.

Миллионы в "зеленом хороводе"

Как только установились погожие дни, вновь закипела работа в махаллах и хозяйствах. К ним добавились территории, прилегающие к школам, колледжам, лицеем, сельским врачевским пунктам. И там должны зеленеть деревья, бросать густую тень виноградники, благоухать цветники, приносить урожай огородные грядки.

Согласно расчетам специалистов, при хозяйском подходе во всех категориях землепользования можно ежегодно получать 1,5 миллиона тонн овощей, 505 тысяч тонн картофеля и 288 тысяч фруктов, 424 тысячи тонн винограда и 93 тысячи бахчевых. Этого урожая с лихвой хватит не только для даштарханов производителей, но и для продажи.

Резервы действительно немалые - в области более тысячи школ, колледжей, СВП, которые владеют территорией в 1760 гектаров. Сколько можно создать островков живой красоты! Но чаще всего взору открывается довольно типич-

ный пейзаж: десяток деревьев у парадного входа, цветочные клумбы, а на задворках - пустырь.

Проанализировав ситуацию и с землепользованием в личных хозяйствах, которым принадлежит в общей сложности более 60 тысяч гектаров. Безусловно, для многих дехкан это существенное подспорье. Они и урожай собирают по два-три раза в год, причем большей частью на продажу, чем основательно пополняют семейный бюджет. Но немало и делянок, годами скучающих по хозяйской руке. В лучшем случае хозяева засевают их кукурузой на корм скоту. А сами при этом покупают на рынках картофель, овощи, фрукты. Но зачем всякий раз бежать на базар, если прямо у порога своя земля-кормилица?

Задельствованы рабочие группы с привлечением агрономов, ученых СамСХИ, биологов университета, специалистов Самаркандского филиала НИИ садоводства, виноградарства и виноделия имени Шреде-

ля. Они побывали в сотнях семей, где наглядно показали примеры рационального использования дехканских хозяйств. А хороший семенной материал, саженцы, минеральные удобрения любители садово-огородной работы могут купить по доступным ценам. Для этого в области открыли 70 постоянно действующих торговых точек и 119 передвижных. Реализация минеральных удобрений сосредоточена в 28 торговых объектах.

По инициативе областного отделения ОАКБ "Агробанк" владельцам дехканских хо-

зяйств предложена финансовая помощь. Уже выдано более двух миллиардов сумов кредитов на благоустройство подсобных хозяйств.

Практические семинары прошли и на базе колледжей, школ, СВП. Проекты озеленения и благоустройства прилегающих территорий теперь имеют все учебные заведения и другие организации. К примеру, в школе № 47 Самаркандского района на своих сотках дополнительно заложили рощу из 600 пирамидальных тополей, хурмы. Прекрасный образец заботы о земле продемонстрировали в Булунгурском сельскохозяйственном колледже. Даже теплицу соорудили. Получился наглядный пример того, как можно на небольшой территории круглый год выращивать и собирать урожай.

Ряди "зеленых хороводов" на городских и сельских улицах трудятся коллективы центрального управления лесного хозяйства Самаркандской области. На его территории пустили корни около одного мил-

лиона саженцев фруктовых и декоративных деревьев и кустарников. К концу февраля уже почти 300 тысяч саженцев обрели новое место жительства.

Мы даем консультации исходя из особенностей регионов, - поясняет директор Самаркандского филиала НИИ имени Шредера Джамшад Ахмеджанов. - Например, в горно-степном Нурабаде лучше всего плодоносят абрикос, персик, ранние яблоны. А в предгорьях Ургута влажный климат благоприятствует позднотропическим фруктовым деревьям и делает особенно вкусными кишмишные сорта винограда. И, конечно же, обеспечиваем саженцами фруктовых и хвойных деревьев, кустами роз: их у нас 12 сортов - от "бургундской красавицы" до пикантной "глюрии". В плодородных районах вывели около 350 тысяч единиц посадочного материала, 80 процентов его уже реализовано.

Саженцы поставляют также Чархинский и Дагбитский плодотомники. Из Сырдарьинской области на территорию области 20 тысяч саженцев хурмы. Посажено несколько миллионов яблоны, вишневы, абрикосовых деревьев и других плодовых, а также вечнозеленых сосен, арчи, каштанов и других теневыносливых и декоративных кустарников, пирамидальных тополей. С семенами высокоурожайных помидоров, огурцов, кабачков и других овощей помогут населению крупные перерабатывающие предприятия области и Тайлакский опорный пункт НИИ овощеводства, бахчеводства и картофелеводства.

Приход весны увеличил объемы начатой работы. Скоро начнется посадка сезонных цветов, которые украсят улицы Самарканда и районных центров.

Наталья Шакирова. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

Qishloq Qurilish Bank

ОАКБ «Кишлок қурилиш банк»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

по отбору самостоятельных оценочных компаний для проведения экспертизы достоверности отчета об оценке имущества предприятия-банкрота, приобретенного на баланс банка.

Предложения принимаются в течение семи дней со дня публикации объявления.

За справками обращаться по адресу: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 36. Телефоны: (+99871) 150-76-94, 150-93-39.

